

RECOMANDARE

pentru candidatura la funcția de rector al Universității din Pitești
a domnului conf. univ. dr. ing Dumitru CHIRLEȘAN

Subsemnata, Diana-Adriana Lefter, conf. univ. dr. habil. în cadrul Departamentului Limbă, Literatură, Istorie și Arte, din Facultatea de Teologie, Litere, Istorie și Arte, îl recomand pe domnul conf. univ. dr. ing. Dumitru CHIRLEȘAN pentru candidatura la funcția de rector al Universității din Pitești, pentru mandatul 2020-2024.

Învățământul universitar este, în spațiul cultural contemporan, etapa superioară a educației care modelează, definește și desăvârșește calitatea profesională dar și umană a individului. Vin din spațiul culturii franceze și nu pot să nu-l citez aici pe Rabelais care rezuma atât de complet ceea ce ar trebui să fie misiunea învățământului : “Știință fără conștiință este ruina sufletului”. Această dublă misiune a universității, de a forma creiere, dar și caractere, devine din ce în ce mai importantă și dificilă, în același timp, într-o lume care pune poate prea des mașina înaintea omului, masele înaintea individului. Universitatea, în lumea modernă, trebuie totuși să-și păstreze misiunea umanistă : omul în centrul tuturor lucrurilor.

Am făcut această scurtă introducere pentru a spune mai departe că o universitate, pentru a atinge acest nivel și statut evocate anterior trebuie să fie condusă cu pricepere managerială, cu dedicație pentru cercetare, cu o personalitate de largă recunoaștere, cu grijă și respect pentru oamenii care îi dau viață : studenți, cadre didactice, personal administrativ și auxiliar. Rectorul unei universități o reprezintă, adică vorbește și acționează în numele instituției, imaginea sa se confundă cu aceea a universității, prestigiul său face să crească prestigiul instituției.

În acest context, consider că domnul conf. univ. dr. ing. Dumitru CHIRLEȘAN este candidatul care merită, prin tot ceea ce a construit, profesional și uman, să candideze și să fie ales în funcția de rector al Universității din Pitești. Domnul profesor este un cercetător care nu și-a abandonat niciodată vocația, un manager care și-a dovedit priceperea, o personalitate care și-a făcut mereu ascultată vocea, un profesor care și-a încurajat mereu studenții și colegii.

Domnul conf. univ. dr. ing Dumitru CHIRLEȘAN este un manager caracterizat de pricepere și de diplomație. Experiența administrativă a domniei sale este vastă și diversă, cu rezultate certe. A fost director executiv al Centrului de formare “Muntenia” al Universității din Pitești din 1995 până în anul 2001, coordonând activitățile departamentului și asigurând relațiile publice ale centrului. Apoi, a condus timp de patru ani (2000-2004) Editura



Universității din Pitești, asigurând, în această calitate, prezența universității noastre la târguri editoriale naționale și internaționale.

Fără îndoială însă, funcția de prorector pentru relații internaționale este cea care a pus în valoare calitățile manageriale ale domnului conf. univ. dr. ing. Dumitru CHIRLEȘAN dincolo de spațiul universității noastre. În timpul prorectoratului domniei sale, Universitatea din Pitești a cunoscut o deschidere internațională fără precedent, concretizată în participarea la proiecte europene Tempus, Leonardo, Socrates, în stabilirea de relații de colaborare didactică și de cercetare între departamente ale universității noastre și departamente similare din universități europene prestigioase, în integrarea universității în organisme interuniversitare internaționale.

În ultimii patru ani, profesorul CHIRLEȘAN a ocupat funcția de rector al Universității din Pitești. Au fost ani complicați pentru universitatea noastră, ani în care a trebuit să ne recâștigăm un prestigiu care părea uneori să pălească, ani în care competiția cu universitățile mari, dar și cu acelea din proximitatea geografică a Piteștiului a fost dificilă. Consider că recâștigarea statutului de universitate cu grad de încredere ridicat este marele succes managerial al rectorului Dumitru CHIRLEȘAN. Este un statut la care universitatea noastră a reușit să ajungă din nou prin efortul și diplomația unui rector care a înțeles că prestigiul este cheia atragerii de studenți, de cadre didactice performante, de fonduri financiare care să asigure buna funcționare a instituției noastre. În tot acest timp, rectorul Dumitru CHIRLEȘAN s-a preocupat și de situația internațională a universității, contribuind fundamental la largirea parteneriatelor internaționale ale acesteia, nu numai cu țări din Uniunea Europeană, ci și cu universități din țări extra-comunitare, potențiale furnizoare de studenți pentru universitatea noastră.

Bunul management al domnului profesor Dumitru CHIRLEȘAN a fost dovedit nu doar în diversele funcții administrative ocupate în Universitatea din Pitești, ci și în conducerea unor entități private, dar orientate tot spre domeniul educației și integrării europene. Acest lucru demonstrează că domnul conf. univ. dr. ing. CHIRLEȘAN este un manager care știe să se adapteze nevoilor și așteptărilor instituțiilor care asigură educația tinerilor sau a adulților.

Personalitatea profesorului CHIRLEȘAN este una de anvergură internațională. Excelent vorbitor de limbi străine – calitate ce îi permite contactul direct și stabilirea de relații personale cu interlocutorii – domnul conf. univ. dr. ing. a reprezentat strălucit universitatea noastră, atât ca prorector pentru relațiile internaționale (2004-2012), cât și din calitate de rector, deținută în ultimii patru ani. Contribuția domniei sale la compatibilizarea Universității din Pitești cu sistemele europene de educație, ca și la integrarea universității noastre în



organisme prestigioase internaționale – Danube Rectors' Conference, Agence Universitaire de la Francophonie – este incontestabilă. În plus, recunoașterea internațională a calităților profesionale și manageriale ale profesorului CHIRLEȘAN este demonstrată și de calitatea domniei sale de expert al Comisiei Europene, începând din anul 2012.

Domnul conf. univ. dr. ing. Dumitru CHIRLEȘAN vine din zona științelor exacte, dar deschiderea domniei sale pentru domeniile umaniste este evidentă, dovedită de-a lungul timpului și profitabilă pentru universitate. Acest echilibru este cel care i-a permis domnului profesor CHIRLEȘAN să înțeleagă utilitatea și necesitatea existenței unei pluralități de formări universitare și să mențină, în mandatul anterior, o universitate unită, în care domeniile științifice reprezentate la nivel de licență, master și doctorat s-au completat și s-au susținut reciproc, întru păstrarea identității universitare a instituției noastre.

Toate acestea îl definesc pe dl. Dumitru CHIRLEȘAN ca pe o personalitate completă și complexă, care reunește calitățile manageriale, științifice, profesionale și umane necesare viitorului rector al Universității din Pitești. Îl recomand așadar cu căldură pe profesorul CHIRLEȘAN pentru candidatura la această funcție, convinsă fiind că proiectele începute în precedentul mandat își vor găsi continuarea firească în următorii patru ani.

conf. univ. dr. habil Diana-Adriana Lefter
Departamentul Limbă, Literatură, Istorie și Arte
Școala doctorală FILOLOGIE

